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Εκατονταετηρίδα από την τελευτή του Αγίου
Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας στο Τόκυο
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Πανηγυρική Θεία Λειτουργία επ΄αφορμής τηςν εκατοναετηρίδα από της τελευτής του Αγίου και
Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας τελέσθηκε στις 16 Φεβρουαρίου 2012 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
της Αναστάσεως του Κυρίου Τόκυο. Ο Ιερός Ναό είναι γνωστός στην πρωτεύουσα της χώρας ως
Νικολαϊ-ντο, πράγμα το οποίο επιβεβαιώνει το σεβασμό των Γιαπωνέζων προς τη μνήμη το μεγάλου
τέκνου της Ρωσίας, ο οποίος μεταλαμπάδευσε την Αγία Ορθοδοξία στη χώρα του Ανατέλλοντος
Ηλίου.

Ο ιερομόναχος Νικόλαος Κασάτκιν έφτασε στην Ιαπωνία το έτος 1861 ως εφημέριος του Ρωσικού
προξενείου στην πόλη Χακοντάτα. Το 1870 ιδρύθηκε η Ρωσική Πνευματική Αποστολή στην Ιαπωνία,
αρχηγός της οποίας διορίσθηκε ο Αρχιμανδρίτης Νικόλαος Κασάτκιν, που το έτος 1880
χειροτονήθηκε Επίσκοπος Ρέβελ, βικάριος της επαρχίας Ρίγκας. Χάρη στους κόπους τους στα
Ιαπωνέζικα μεταφράσθηκε η Αγία Γραφή, λειτουργικά βιβλία, δημιουργήθηκαν η Ιερατική Σχολή,
δημοτικά σχολεία κορασίων και αρρένων, βιβλιοθήκη, ορφανοτροφείο και άλλα ιδρύματα,
κυκλοφόρησε Ορθόδοξο χριστιανικό περιοδικό «Εκκλησιαστικός Κήρυξ» στα Ιαπωνέζικα.

Εκοιμήθη ο Άγιος το στις 3 (16) Φεβρουαρίου 1912. Μετά την εκδημία του προς τον Κύριο τα
λείψανά του ενταφιάσθηκαν σε κοιμητήριο εντός της πόλεως κατόπιν προσωπικής διαταγής του
Γιαπωνέζου αυτοκράτορα Μαΐτζι. Στις 10 Απρηλίου 1970 ο Επίσκοπος Νικόλαος κατατάχθηκε στη
χορεία των αγίων. Η ακολουθία συνετάχθη από τον Μητροπολίτη Λένινγραντ και Νόβγκοροντ
Νικόδημο Ρότωφ.

Της λειτουργίας προεξήρχε ο Επίσκοπος Σενταϊ Σεραφείμ συλλειτουργούντων του Προϊσταμένου
του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Τόκυο πρωθιερέας Νικόλαος Κατσιουμπάν
και κληρικών της Ιαπωνικής Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας. Μετά την απόλυση ο Μητροπολίτης
Τόκυο και πάσης Ιαπωνίας ευχήθηκε στους παρόντες για την εορτή και στο λόγο του ανέλυσε τη
σημασία των αγώνων του αγίου Ιεράρχη για τη μεταλαμπάδευση στην Ιαπωνία του φωτός της του
Χριστού αληθείας.

Εν συνεχεία στον τάφο του Αγίου Νικολάου στο κοιμητήριο Ιανάκα της Ιαπωνικής πρωτεύουσας
τελέσθηκε δέηση προς τον Άγιο και ακολούθως Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ενταύθα
κεκοιμημένων.



Αμέσως μετά στη συνεδριακή αίθουσα του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Ανάστασης του Κυρίου
πραγματοποιήθηκε δεξίωση προς τιμή των συμμετεχόντων στην πανήγυρη.

Οι εορτασμοί της εκατονταετηρίδος από της τελευτής του αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου θα
συνεχισθούν κατά τη διάρκεια της προσεχούς επισκέψεως στην Ιαπωνία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, που προγραμματίζεται τον Σεπτέμβρη 2012.
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